

Лидерство: новое измерение

Ерашевич Е.А.

Научный руководитель - старший преподаватель Дайняк Е.Н.
Белорусский национальный технический университет

Работа посвящена женщине, Матери Терезе, которая хоть и не является политическим лидером, но смогла наладить отношения с главами многих государств и многие из них даже прислушивались к её мнению и просили у неё помощи. Она показала своим примером, какой должен быть современный политик: щедрый, справедливый и всецело отданный своему народу.

«Я чувствовала, — писала Мать Тереза, — что Господь призывал меня служить отчаявшимся, самым убогим — тем, у которых не было никого и ничего; тем, к которым уже никто не хочет приближаться; тем, которые в изнеможении падают на улицах, осознавая, что умирают; тем, которые уже не плачут, потому что у них уже нету слёз».

Для помощи таким людям в 1949 году Мать Тереза основала организацию - Орден милосердия, открывала дома, в которых обездоленным людям оказывалась всесторонняя помощь, создавала школы, лечебницы и приюты для больных и недоедающих детей бедняков, организовала передвижной госпиталь для прокаженных.

В 1988 году в Ватикане мать Тереза встретила папу Иоанном Павлом II, чтобы обсудить с ним возможность открытия дома для бедняков. У них не сразу получилось прийти к соглашению, но в конце концов папа выделил ей подходящий дом, впоследствии ставший известным как «Дом Марии». В этом доме многие люди впоследствии смогли приобрести новую жизнь.

С момента получения Нобелевской премии она могла негромко, но властно останавливать войну — пусть ненадолго, как в Бейруте — только на время, необходимое для эвакуации 37 детей из зоны огня. Это очень мало, ничтожно — по сравнению с глобальными проектами века. Но там, где измеряют и считают, иные критерии. Воодушевляя всех своим энтузиазмом, она постоянно находила новые способы помочь страдающим.

«Мы не можем делать великих дел, только малые делаем с великой любовью. Я верю в малые дела, именно в них наша сила».